



洛阳地铁音乐节明晚举办

用音乐点燃夏夜,28日晚8点,洛阳地铁将在2号线隋唐园站外商业街区举办地铁音乐节。届时,现场将抽取20个全年免费乘车福利。

据了解,为助力青年友好型城市建设,进一步丰富市民精神文化生活,本月初,洛阳地铁面向全市招募歌手、乐队和舞者,经过报名、选拔等流程,定于28日举办“不期而遇的夏天”洛阳地铁音乐节。届时,将有洛阳本土乐队、校园歌手等带来流行歌曲、舞蹈、说唱等节目。

现场还将开展“绿色出行联盟”第二季度抽奖活动,从3月28日至6月25日单日使用付费电子支付方式乘车超过10次的乘客中,随机抽取20人,赠送全年免费乘车福利。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 闵雪

首次发现!世界濒危物种黑喉歌鸲“现身”栾川



记者昨日从市林业局获悉,前不久,一只黑喉歌鸲(qú)在河南伏牛山国家级自然保护区栾川县境内被观鸟爱好者拍摄到,这也是在河南首次清晰地拍摄到它。(如图)

“这一发现轰动洛阳乃至全国的观鸟圈。”河南伏牛山国家级自然保护区龙峪湾管理局负责人介绍,黑喉歌鸲在我国十分稀少,往往是“只闻其声不见其影”。

该负责人进一步介绍,黑喉歌鸲是鸫科歌鸲属的鸟类,腹部呈黄白色,头顶、背、两翼及腰皆为青石蓝色,属于国家二级保护鸟类,世界自然保护联盟濒危物种,只分布在中国甘肃东南和秦岭南坡极少数区域。

“此次清晰地记录到黑喉歌鸲有一定偶然性,也佐证了洛阳生态环境持续向好。”洛阳市林业生态建设发展中心相关负责人表示,当日,一对夫妇在龙峪湾拍照时,一个黑影闯入镜头,他们连忙按下快门,后经专家辨认确定这是一只黑喉歌鸲。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 秦向民 文/图

“90后”安阳小伙讲述他与洛阳文旅的故事

追逐梦想扎根洛阳 打造多个演艺项目

穿着汉服品美食,在酒店感受“武皇盛宴”,遗址之上“玩穿越”,在应天门遗址博物馆体验沉浸式互动……暑期将至,洛阳文旅市场持续升温,31岁的文旅人闫鑫忙并快乐着。

“从小剧场演出,到大型山水实景演出,再到观众参与的沉浸式演艺,洛阳文旅演艺类项目的发展,也是我个人成长的写照。”昨日,闫鑫讲述了他与洛阳文旅的故事。

闫鑫成长于河南安阳,从小学习音乐,2011年,他到洛阳读大学,主修音乐表演专业。“初来洛阳时,从未想过自己未来会从事文旅行业。”他说。

2016年,受项目组邀请,闫鑫到大型山水实景史诗话剧《武则天》剧场工作,并在剧中担任角色。从音乐表演转为戏剧表演,截然不同的两个专业令刚转型的他略感不适,但这成为他开阔眼界、深耕文旅的关键点。

该剧场是闫鑫首次接触大型文旅项目,他回忆,那时沉浸式演艺概念虽未流行,但项目的宏大实景搭配绚丽灯光,不仅为观众带来视觉冲击,也震撼了他这个演艺新人。不断跟着主创团队学习,非戏剧科班出身的闫鑫凭借自身努力,后期不仅在剧中扮演主要角色“李世民”,同时也成了一名



担任导演的闫鑫



闫鑫在剧中扮演角色

新文旅 新青年

业务老师。

在剧场工作期间,洛阳文旅的发展蒸蒸日上,这让闫鑫决心留在洛阳创业。2020年,他与朋友合伙成立了一家演艺公司,正式转型为一名导演,开始在洛阳文旅演艺项目打造上下功夫。

有了演员经历作铺垫,转到幕后以后,闫鑫处理起工作也游刃有余。通过演员招募,他和团队成员带领近50名演员,接手了九洲池开园开幕式、王城

公园《王城大典》等项目,逐渐在“圈内”树立起口碑。

对闫鑫来说,入行以来最忙碌的时段,莫过于2024年春节。“200多名演员,6个项目齐头并进,那时的我真希望自己有了‘分身术’。”他说。春节前,他和团队成员共接了4个洛阳本地项目,2个外省项目。其中,由他主要负责的是“天街奇幻夜·神都洛阳年”天街新春盛会。该活动是春节期间洛阳的主要活

动之一,备受关注,并且在此之前天街并未举办过类似活动,开荒式的项目令闫鑫压力倍增。深冬时节,瑞雪降临,露天演艺……诸多困难摆在面前,从除夕前一周进场,到正月十五活动结束,他几乎“住”在现场。

“我基本整天都在现场盯着,生怕出一点问题。”对闫鑫来说,从事文旅行业后,不与家人一起过年已经成了习惯。这样的忙碌一直持续到今年5月,第41届中国洛阳牡丹文化节期间,闫鑫团队又承接了“天街奇遇季 花开又逢君”活动和“榴莲忘返·跻身顶榴”洛阳首届榴莲狂欢节活动,重现天街繁华,让“蹦迪迪”“蹦泰迪”等深入人心。

在闫鑫看来,近几年,洛阳围绕“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”理念,大力发展文旅产业,洛阳文旅持续火爆“出圈”,吸引了不少像他一样的外地文旅从业者来洛创业。

“洛阳文旅破圈式发展,让我这个留下创业的外地人勇气倍增。”闫鑫说,今后他将继续在做好文旅演艺升级迭代上下功夫,努力用更多创意演出展示洛阳历史文化,打造文旅演艺新标杆,赋能洛阳文旅发展。

洛报融媒记者 李晓楠 (图片均为受访者提供)



供热管网 冬病夏治

近日,在三川大道的一个热力管网工地上,施工人员冒着酷暑高温,对供热管道进行维护、优化。在西工区晚月路三号热力站,工作人员仔细维护换热片。

连日来,市热力集团有限公司充分利用夏季非采暖期,“问诊”供热设备,对上个供热季出现的问题、隐患进行排查整治,确保下个供热季供热设备安全稳定运行,让市民采暖更舒适。洛报融媒记者 张光耀 通讯员 李奕瑶 摄



清风洛阳

洛宁:

下沉监督 守牢粮食安全底线

当前全县小麦已颗粒归仓,正值夏播夏种关键时期。为扎实做好抗旱抢种工作,洛宁县纪委监委成立专项督导组,深入基层一线,对各乡镇夏播夏种情况开展专项监督检查,压紧压实相关职能部门责任,以有力监督助力夏播夏种工作有序推进。

为充分保障全县农作物灌溉,该县纪委监委督促县气象局强化旱情监测,适时实施人工降雨作业缓解旱情,并监督推动属地乡镇、县农业农村局、县水利局等部门立足职能职责,对农田水利灌溉效果、沟渠维护情况等开展自查自纠,全面排查全县农村水利设施年久失修、管护不当等问题,及时对受损渠管、破旧井水盖等进行修缮和加固,确保灌溉用水畅通无阻,直达田间地头。

为打牢秋粮丰产基础,该县纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,充分发挥“室组地”联动监督效能,紧盯涉农职能部门履职尽责情况,对惠农政策落实、农资储备与供应、农业种植技术指导、病虫害防治等情况开展监督检查,严肃查处服务夏种夏管工作中履职不力、敷衍应付等行为,确保农业生产各项监管措施落实到位。

“增加粮食总产,潜力在秋粮。我们将聚焦粮食安全这一‘国之大事’,持续压紧压实属地管理和行业监管责任,全程跟进监督,保障秋粮应种尽种、能种尽种,守稳守牢全县粮食安全底线。”该县纪委监委相关负责人表示。(邱瑞升)

栾川:

一线监督 抗旱保秋稳增收

“真心感谢镇纪委协调解决电力问题,及时帮助我们引水到田里!”近日,在栾川县三川镇,种粮大户张某某看着喷灌机白花的水柱浇到绿油油的玉米地里,喜笑颜开地对前来督查工作的纪检监察干部说道。

近期连续高温少雨天气,给秋粮生产带来不利影响,该县纪委监委牢牢把握粮食安全这一“国之大事”,立足职能定位,紧盯各乡镇及相关职能部门责任,聚焦有序推进抗旱保秋工作中的重点难点问题,靠前监督、跟进监督、精准监督,集中精力解决实际问题,以鲜明的纪律打通责任落实“最后一公里”。

“群众的烦心事就是我们要解决的重点事,在发挥监督职能的同时,更

要做好服务保障。”在该县纪委监委的监督推动下,15个乡镇成立抗旱保秋应急小分队,深入田间地头指导群众科学灌溉,协调保障电力、燃油、抗旱机具等充足供应。针对交通不便、送水困难的偏远村组,该县纪委监委联合多部门协调供水,为困难群众、种粮大户等提供抗旱保秋服务67人次,最大限度保障农民增产增收。

该县纪委监委有关负责人表示,要结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用好监督执纪问责利器,严查抗旱保秋工作中责任不落实、措施不到位、不担当、不作为、慢作为等问题,切实打通服务农业生产的“堵点”和“痛点”,为全县粮食安全提供坚强纪律保障。(徐玉洁)

伊川:

深化警示教育 护航民生民利

“片中的典型案例给了我们很大警醒,提醒我们要时刻把纪律规矩刻印在心……”近日,伊川县纪委监委组织全县15个乡镇(街道)和22个县直单位先后召开整治群众身边不正之风和腐败问题警示教育大会,引发现场党员干部热议。

会议结合群众身边不正之风和腐败问题典型案例,深刻揭露违纪违法干部理想信念动摇、纪法底线失守、腐化堕落的轨迹,为涉及乡村振兴、教育、医疗、养老、社保等领域的党员干部注入了“清醒剂”,敲响了“警示钟”。

作为提升党员干部“免疫力”的有效手段之一,警示教育能起到“惩处一个、教育一片”的作用。今年以来,伊川县纪委监委扛牢政治监督责任,聚焦群众身边不正之风和腐败

问题,研究制定集中整治重点任务分工和工作举措,明确责任单位,细化问题线索排查、定期调度处置、警示教育、以案促改等工作举措,以“零容忍”态度开展监督执纪问责,坚决清理啃食侵害群众利益的“蝇贪蚁腐”。

为丰富警示教育形式,提升教育实效,该县纪委监委坚持线上线下相结合,线上依托“清风伊川”等新媒体平台,设置《警钟长鸣》《漫话说纪》《纪法课堂》等栏目,转载党纪法规、警示教育提醒、典型案例等内容;线下积极开展“沉浸式”教学,分类别分领域分层级组织党员干部参观廉政警示教育基地、观摩庭审现场、召开廉政党课、观看警示教育片等,为党员干部送上多样化的警示教育内容。(郭园园)

瀍河:

靠前监督 守护学生“盘中餐”

学生的餐食,关乎健康,连接民心。今年以来,瀍河区纪委监委聚焦全区中小学校“校园餐”领域腐败和作风问题,开展“校园餐”领域突出问题整治,印发《瀍河区中小学校“校园餐”领域突出问题整治专项监督实施方案》,重点监督整治学校食堂承包经营混乱、食品卫生不达标等方面存在的问题,推动相关主体责任落实落地,全力守护学生校园美好“食”光。

为确保“校园餐”专项整治取得实效,该区纪委监委立足“监督的再监督”,成立“校园餐”领域突出问题整治专项监督领导小组,明确区纪委书记牵头,区纪委副书记和各纪工委常委具体负责,党风政风监督室统筹协调,相关派驻纪检监察组和

纪检监察室全面参与的工作机制,确保监督检查、问题收集、案件查办责任到人,推动行业主管部门履行主体责任,形成横向到边、纵向到底的监督格局。

同时,该区纪委监委持续树牢“办案是最有力的监督”理念,把强力推进办案作为攻坚重点,采取“四不两直”方式对辖区24所供餐学校开展全覆盖、地毯式排查,通过明确办理时限、实行定期调度、动态更新管理,从严查处、查清查透“校园餐”领域的突出问题,做到有案必查、有查必结。截至目前,累计处置问题线索40个,排查推动整改问题59个,解决师生、家长关注的食品安全、供餐质量等急难愁盼问题33个。

(王可欣 方瑞娜)

乡村大食堂 暖胃又暖心



“新开的大食堂,饭菜好吃还不贵,环境整洁!”近日,在偃师区大口镇引礼寨村乡村大食堂里,80岁的村民武国说。

引礼寨村有70岁以上老年人93名,留守妇女和儿童127名,占全村总人口的22.4%。为了让村民共享乡村振兴成果,去年,该村在乡里中心增设老年人日间照料中心,为老年人提供“家门口”的健康养老服务。今年,考虑到部分老年人和留守人员自己在家做饭不方便,该村又引入专业餐饮团队,建设乡村大食堂,让更多老年人在“家门口”吃上热乎饭。(如图)

24日,引礼寨村乡村大食堂正式开业。村里60岁以上老年人,每人每月只需300元,就能在此解决一日三餐问题,其他人为每人每月400元。记者了解到,当天就有10余名老年人现场交了钱。

“让老年人和妇女儿童吃顿饭、吃顿饭,既有助于他们的身体健康,也能让在外务工的人安心工作。接下来,我们将充分发挥红白理事会的引导作用,让更多村民把婚丧嫁娶等活动放到乡村大食堂办,推动移风易俗,培育文明乡风。”引礼寨村党支部书记李志强说。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 武雅倩 陈鹏飞 文/图

推进移风易俗 建设文明乡风